Praha, 13. dubna 2007

Generální ředitel Lesů České republiky

Ing. Jiří Holický

Přemyslova 1106 

50168 Hradec Králové 8 

Vážený pane generální řediteli,

     dovolte, abych se na Vás obrátil s následujícím problémem. O letních prázdninách každoročně vyjíždějí desetitisíce táborníků do přírody. Ti „nejotrlejší“ z nich táboří na zelené louce, spí pod stany nebo v týpí, myjí se v potoce a pro vykonání přirozené lidské potřeby používají polní latríny. Je přirozené, že takovéto latríny (nejméně dvě na stanový tábor) umisťují – z důvodu hygienických i estetických – do delší vzdálenosti od tábora, většinou do lesa.  

V posledních letech se na Českou radu dětí a mládeže – střešní organizaci skautů, pionýrů, mladých turistů, woodcrafterů a  mnoha dalších spolků – obrací stále více nešťastných táborových vedoucích s tím, že mnozí lokální či oblastní (okresní?) představitelé Lesů České republiky jim při táboření kladou v podstatě nesplnitelné podmínky. 

Týká se to právě latrín.
Běžný stanový tábor potřebuje v lese vykopat dvě nebo tři alespoň metr hluboké jámy rozměrů 150x150 cm. Po čtrnáctidenním používání je zahází, dřevěnou konstrukci nad nimi rozebere. Táborníci to takto dělají už od dob Antonína Benjamína Svojsíka, utěšených devadesát let… 

     Rád konstatuji, že na mnoha místech je s představiteli Lesů České republiky rozumná řeč a že proti takovémuto budování táborových WC nemají námitek. Vědí, že je-li latrína pravidelně překrývána malou vrstvou hlíny a po ukončení tábora řádně zasypána, nezpůsobí v lese žádnou škodu. Děti a mladí lidé si při její stavbě a následném užívání sáhnou ke kořenům –    a to je jistě dobře, ne?

     Velmi často se ale bohužel setkáváme na lesních správách s poněkud dogmaticky uvažujícími lidmi, kteří vedoucím našich táborů brání tyto „stavbičky“ v lese konstruovat. Odkazují se při tom na zákon o lesích a zákon o odpadech. 

Přečetl jsem si oba dva zákony. Mám za to, že při řádném ohlášení hromadné akce, kterou letní tábory jsou, dávají Vašim podřízeným prostor k rozumné aplikaci. Bohužel, praxe ukazuje, že pro ni není mnohdy vůle. 
     Nešťastní vedoucí pak mají dvě možnosti. Buď tábor nepořádat, nebo si pořídit chemická WC. Chemické WC uprostřed hustého lesa… Působí jako pěst na oko, je s nimi v polních podmínkách poměrně složitá manipulace a pro kapacitu mnohých táborů jsou nedostatečná. A potom stránka finanční – pořízení chemického WC je mnohatisícová investice, levný není ani pronájem. 
Vážený pane řediteli,

     chtěl bych Vás požádat, zda byste nemohl pomoci klasickému táboření v českých a moravských zemích. Je už takhle svázáno tisícero vyhláškami hygienickými, ochranářskými a kdoví jakými ještě. Mam za to, že pokyn Vašim podřízeným, rozumná aplikace zmíněných zákonů, to vše by ulehčilo život mnoha lidem. Jde v drtivé většině o dobrovolníky, kteří s dítky vyjíždějí v době svého volna a kteří – lhostejno, zda jde o vedoucí skautské či třeba oddíly mladých křesťanů – v drtivé většině táboření rozumějí, k přírodě a k lesům mají dobrý vztah a takový se snaží probudit i u svých svěřenců. 
Latríny však, vážený pane řediteli, potřebují všichni.

S díky za vstřícný přístup.            

S pozdravem
Za Českou radu dětí a mládeže

Mgr. Tomáš Novotný

Předseda Asociace TOM
P.S.: Mohu uvést konkrétní příklad lesní správy, která v poslední době aplikuje poměrně dogmatický přístup. Vzhledem k rozšíření problému zůstávám ale v obecné rovině. 

Na vědomí: Ministr zemědělství, Mgr. Petr Gandalovič
