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Projekt:  K2 – kvalita a konkurenceschopnost v neformálním vzdělávání 	Registrační číslo: CZ.1.07/4.1.00/33.0013
Výzva ke spolupráci v oblasti odborných konzultací
Národní institut dětí a mládeže vyzývá ke spolupráci odborníky na konzultace řídících a podpůrných procesů v nestátních neziskových organizacích (NNO) pracujících s dětmi a mládeží a ve střediscích volného času. Spolupráce bude probíhat v rámci realizace projektu „K2 – kvalita a konkurenceschopnost v neformálním vzdělávání“ (www.ka2.cz).

V současné době stoupá význam a úloha neformálního vzdělávání (včetně zájmového), a to v rámci celoživotního učení. Projekt přispívá k prosazení této myšlenky, zároveň odpovídá na potřebu zvýšení zaměstnatelnosti a konkurenceschopnosti občanů na trhu práce. Hlavním přínosem projektu je nastartování kvalitativních změn v NNO a školských zařízeních pro zájmové vzdělávání pro trvale udržitelný rozvoj oblasti. Jednou z aktivit projektu je zavedení nástroje řízení kvality prostřednictvím systému OLINA (www.olina.ka2.cz) do 16 organizací neformálního vzdělávání (včetně zájmového) po celé ČR a vytvoření konzultantské podpory k této činnosti.

Konkrétní náplň konzultantské aktivity se dotýká procesů (služeb) probíhajících v cílových organizacích, přičemž každý odborný konzultant bude zpravidla konzultovat činnosti probíhající v rámci jednoho z těchto procesů:

	Řídící procesy

· Strategie, plánování
· Marketing, PR
· Finanční management
· Lidské zdroje (HR)
· Řízení projektů

	Podpůrné procesy

· Fundraisingová politika
· Kontrolní systém, Evaluace, Nápravná opatření
· Správa majetku
· Dokumentace, vnitřní normy


	Služby
· Konzultace v oblasti práva a legislativy



Spolupráce při odborných konzultacích bude probíhat nárazově, v období 05/2013 – 06/2014. Podoba konzultací bude záležet na dohodě s jednotlivými organizacemi, předpokládaná je prezenční i distanční forma, přičemž konzultace budou honorovány hodinově. Celkový fond hodin určený na práci jednoho konzultanta je cca 300 (reálný počet hodin se bude odvíjet dle potřeby konzultace jednotlivých organizací).   

Před zahájením konzultačního procesu proběhne v  květnu 2013 jednodenní školení pro vybrané uchazeče, na kterém bude přiblížen proces zavádění nástrojů kvality a sjednoceny základy konzultačních dovedností v organizacích neformálního vzdělávání.

[bookmark: _GoBack]Obracíme se na všechny odborníky, kteří mají zájem se v této fázi do spolupráce na realizaci projektu K2 zapojit, aby zaslali své profesní CV, včetně referencí, na adresu pavel.brabenec@nidm.cz, a to nejpozději do 29. 3. 2013. V průvodní komunikaci prosíme o vyznačení těch procesů a činností, o jejichž konzultování máte především zájem.
Na spolupráci se těší
Mgr. Pavel Brabenec
Garant Aplikace nástrojů řízení kvality
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