Provedení změn zápisu ve spolkovém rejstříku

- shrnutí praktických informací

Občanská sdružení (od účinnosti zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník - dále jen „OZ“) považovaná za spolky mají povinnost:

- do dvou let od účinnosti OZ – tj. do 1. 1. 2016 – přizpůsobit svůj název požadavkům OZ (viz ustanovení § 3042 OZ, ledaže by mohla využít výjimku podle věty druhé tohoto ustanovení)

- do tří let od účinnosti OZ – tj. do 1. 1. 2017 

- přizpůsobit stanovy požadavkům OZ a doručit je rejstříkovému soudu (viz ustanovení § 3041 odst. 2 OZ)

- přizpůsobit stav zapsaných údajů ve spolkovém rejstříku stavu požadovanému ZVR (viz ustanovení § 122 odst. 2 ZVR)

Přehled údajů zapisovaných o spolku (i pobočném spolku) do spolkového rejstříku najdete v zákoně č. 304/2013 Sb. o veřejných rejstřících právnických a fyzických osob (dále jen „ZVR“), a to v ustanovení § 25 a 26 a násl. ZVR.

Ze všech shora uvedených povinností vyplývá kromě jiného povinnost, změnit zápis ve spolkovém rejstříku v závislosti na provedených změnách - názvu, stanov, volbě nových členů orgánů spolku nebo z důvodu doplňování údajů do spolkového rejstříku tak, aby stav zapsaných údajů o spolku odpovídal požadavkům ZVR.

Název spolku

OZ požaduje, aby název spolku obsahoval slova „spolek“, „zapsaný spolek“ nebo alespoň zkratku „z. s.“ (viz. ustanovení § 216 OZ). S tímto požadavkem má být název spolku uveden do souladu do 1. 1. 2016.

Vzhledem k tomu, že název spolku je povinnou náležitostí stanov spolku, může být jeho změna provedena jen na základě rozhodnutí orgánu spolku, který je příslušný rozhodnout o změně stanov spolku. Příslušný orgán přitom musí rozhodnout v souladu s postupem, který stanovy spolku předpokládají pro změnu stanov. Základem pro provedení změny stanov je tedy zjistit, jaký postup upravují stanovy spolku, a tím se pak řídit. 

Pokud stanovy neobsahují ustanovení upravující postup při změně stanov spolku, pak platí podpůrně ustanovení OZ (§ 247 a násl. OZ), z nich vyplývá, že o změně názvu (a tím o změně stanov) rozhoduje nejvyšší orgán spolku, usnášeníschopnost nejvyššího orgánu je dána účastí nadpoloviční většiny členů spolku na zasedání nejvyššího orgánu a usnesení se přijímá nadpoloviční většinou hlasů členů přítomných v době usnášení.

O zasedání příslušného orgánu musí být vyhotoven zápis, ze kterého bude patrné kde a kdy se zasedání orgánu konalo, že byl orgán usnášeníschopný, na čem se orgán usnesl a s jakým výsledkem. Zápis by měly podepsat osoby, jejichž podpisy jsou vyžadovány stanovami spolku. Neurčují-li stanovy takové osoby, pak osoba, která byla zvolena, aby zasedání příslušného orgánu řídila a osoba, která byla zvolena, aby zápis ze zasedání orgánu vyhotovila. Pokud takové osoby nebyly pro účely zasedání orgánu zvlášť zvoleny, lze doporučit, aby byl k zápisu připojen alespoň podpis člena statutárního orgánu oprávněného jednat za spolek. Podpisy připojené k zápisu ze zasedání orgánu nemusí být úředně ověřené.  


Návrh na změnu zápisu ve spolkovém rejstříku lze podat i jen pro zápis změny názvu. Příslušný orgán spolku může tedy rozhodnout pouze o změně názvu, aniž by upravoval další obsah stanov. Tento postup je použitelný přinejmenším do 1. 1. 2017, kdy teprve skončí lhůta stanovená spolkům pro uvedení stanov a zápisu ve spolkovém rejstříku s účinnou legislativou a soudy začnou pravděpodobně vyžadovat, aby spolek uvedl do souladu se ZVR kompletně celý stav zápisu ve spolkovém rejstříku najednou. 


Po každé změně stanov je spolek povinen zveřejnit ve sbírce listin spolkového rejstříku rozhodnutí o změně stanov a jejich úplné znění. Této povinnosti je třeba dostát, i když jedinou provedenou změnou stanov je právě úprava názvu spolku. Tuto povinnost má splnit člen statutárního orgánu oprávněný jednat za spolek.

Změna názvu – Výjimka! Ustanovení § 3042 věta druhá připouští výjimku, kdy název nemusí být uveden do souladu s požadavky OZ, a to za předpokladu, že jsou pro to dány důležité důvody  - zejména, že spolek užívá svůj název dlouhodobě a je pro něj tak příznačný, že jeho zaměnitelnost nebo klamavost nelze rozumně předpokládat. Rozhodnutí o tom, zda výjimky využít nebo ne, leží na orgánu spolku příslušném k rozhodnutí o změně názvu.

Důležitou skutečností, na kterou je třeba upozornit je, že změna zkratky uvedené u názvu spolku označující právní formu – tj. u spolků nějakou dobu užívaná zkratka „o. s.“ -  na zkratku „z. s.“ je také změnou názvu a je třeba, aby i o této změně rozhodl příslušný orgán spolku (rozhodnutí bude podloženo zápisem o rozhodnutí orgánu).

Stanovy spolku 

Povinnost spolku uvést stanovy do souladu s OZ musí být spolkem splněna do 1. 1. 2017. 

Co bylo shora uvedeno o postupu při změně názvu spolku, platí přiměřeně i pro změnu stanov. Změnu stanov je především třeba provést způsobem, který určují stanovy. I v tomto případě, pokud stanovy neurčují postup změny stanov spolku, platí podpůrně ustanovení OZ (viz. shora v odstavci o změně názvu spolku; ustanovení § 247 a násl. OZ). O rozhodnutí příslušného orgánu je třeba vyhotovit zápis ze zasedání příslušného orgánu.

Rozhodnutí o změně stanov a vyhotovení úplného znění stanov je i v tomto případě spolek povinen založit do sbírky listin spolkového rejstříku. 

I když do konce lhůty pro uvedení stanov do souladu s OZ zbývá ještě asi rok času, lze jen doporučit přípravu a rozhodnutí o změně stanov neodkládat, protože projednat změny stanov a svolat zasedání příslušného orgánu spolku (zpravidla členské schůze) je časově dost náročné, tak aby spolek změny do konce roku stihl provést. Navíc se dá předpokládat, že ke konci roku 2016 budou rejstříkové soudy zavaleny návrhy na zápisy změn právě v souvislosti s dobíhajícími zákonnými lhůtami a je tedy lepší s tím počítat a vyhnout se podání návrhu na změnu zápisu až v posledním čtvrtletí roku. 

Zapsaný stav přizpůsobit stavu požadovanému ZVR


Účinností OZ se evidence občanských sdružení vedená ministerstvem vnitra považuje za spolkový rejstřík a byla převedena na rejstříkové soudy. Do jednoho měsíce od účinnosti OZ předalo ministerstvo vnitra rejstříkovým soudům elektronicky údaje o názvu, čísle registrace, IČO, dni vzniku a sídle každého zaevidovaného občanského sdružení/nově spolku a do tří měsíců pak předalo ministerstvo vnitra rejstříkovým soudům i všechny vedené spisy. Údaje předané tímto způsobem rejstříkovým soudům (elektronicky i v papírové podobě), byly bez dalšího řízení zapsány do nově zřízeného „spolkového rejstříku“. Každé občanské sdružení vedené před účinností OZ v evidenci ministerstva vnitra je tedy již zapsáno jako spolek ve spolkovém rejstříku u příslušného rejstříkového soudu, byť zatím pouze v rozsahu elektronicky předaných údajů
. O spolku ve spolkovém rejstříku (pokud již zapsané údaje nedoplnil) tak najdete tyto údaje: název, sídlo, IČO, právní forma, den vzniku, den zápisu do rejstříku, údaj o spisové značce, pod níž je spis spolku vedený u příslušného rejstříkového soudu. V případě, že jde o spolek, který má pobočné spolky, pak je možné najít ve spolkovém rejstříku ještě výčet pobočných spolků a naopak v případě pobočného spolku odkaz na spolek hlavní. Údajů tedy zatím není mnoho a určitě nenaplňují požadavky ZVR na údaje zapsané o spolku do spolkového rejstříku.


Výčet údajů, které mají být o spolku zapsány do spolkového rejstříku najdete v § 25 a § 26 a násl. ZVR. Kromě již zapsaných údajů – tj. názvu spolku, dni založení spolku a zápisu spolku do rejstříku, IČO a sídle spolku, popř. údaji o pobočných spolcích, které spolek má (nebo údaji o hlavním spolku, k němuž pobočný spolek patří), je třeba doplnit do spolkového rejstříku zejména údaj o účelu spolku, názvu nejvyššího orgánu spolku, názvu statutárního a kontrolního orgánu (pokud se liší od názvů předpokládaných zákonem), počtu jejich členů, údajích o členech těchto orgánů, údaj o způsobu jednání členů statutárního orgánu za spolek.

Rejstříkové řízení

Změnu (tj. i doplnění) zápisu ve spolkovém rejstříku provede příslušný rejstříkový soud
  na návrh spolku v rámci tzv. „rejstříkového řízení“, které je upraveno ustanoveními § 75 a násl. ZVR.  

Návrh na změnu zápisu se podává na formuláři, který je třeba vyplnit ve webové aplikaci přístupné z webové stránky ministerstva spravedlnosti www.justice.cz. V sekci vlevo nahoře „Veřejný rejstřík“ vyberete odkazový řádek „Podání do veřejného rejstříku (formuláře)“ a potvrdíte výběr kliknutím. Dostanete se na webovou stránku https://or.justice.cz/ias/ui/podani s názvem „Veřejný rejstřík a Sbírka listin“ a podnázvem „Podání do veřejného rejstříku“. Dál pak postupujte podle informací uvedených na stránce. Měli byste se propracovat k tomu, že vyplníte „Inteligentní formulář“, od kterého uvedete všechny požadované změny zápisu (v případě, že chcete změnit název, vyplníte vlastně jen údaje o tom, kdo návrh podává, návrh na změnu názvu spolku a údaje o osobě, která formulář podává soudu). 

Při prvním otevření formuláře vytvoří systém tzv. „návratový kód“, díky němuž je možné se vrátit zpátky ke zpracovávanému formuláři. Návratový kód si poznamenejte a uschovejte, ať se k vyplňovanému formuláři znovu dostanete. Není tedy nezbytně nutné vyplnit celý formulář najednou. Dlužno však dodat, že webová aplikace bývá přetížena, a tak se nezřídka stává, že neuloží všechny jednou již vložené údaje a je třeba při opětovném načtení formuláře zadávat znovu i údaje, které už jednou vloženy byly. Prostě se to stává a je třeba s tím počítat, obrňte se trpělivostí.

Formulář je rozdělen do tří základních částí. V úvodní části jsou údaje o tom, jakému soudu a kdo návrh podává (soud se vyplní automaticky, podle toho, který spolek návrh podává – systém vyhledá podle IČO spolku) a kterého subjektu se podaný návrh týká (spolku samotného nebo např. jeho pobočného spolku). V předmětné části jsou pak vymezeny konkrétní změny zápisu ve spolkovém rejstříku, které se navrhují provést. A v závěrečné části je uveden seznam příloh, které budou podány s návrhem (tj. dokumenty, kterými se prokazují skutečnosti, jejichž zapsání do rejstříku se navrhuje + plná moc, pokud je navrhovatel – spolek při podání návrhu zastupován někým jiným než členem statutárního orgánu), určení data, k němuž mají být navrhované změny provedeny (zpravidla se žádá o zápis v zákonem stanovené lhůtě - žádné konkrétní datum se tedy nezadává a údaje jsou zapsány ke dni právní moci usnesení o povolení změny zápisu) a označení osoby, která za spolek návrh podepíše (člen/členové statutárního orgánu oprávněný/í podle stanov jednat za spolek nebo jejich zplnomocněný zástupce). Upozorňuji, že části formuláře jsou takto označeny jen v části aplikace, kde se formulář vyplňuje. Po vytvoření náhledu formuláře (po jeho vytvoření je ještě možné se vrátit a vyplněné údaje změnit) nebo vygenerování formuláře (po vygenerování formuláře už vyplněný formulář nelze měnit, lze jen vytvořit jeho novou verzi), je obsah formuláře uspořádán do jinak nazvaných a očíslovaných částí. Nenechte se zmást. Jste chytřejší než ten formulář.

Podrobný návod na vyplnění formuláře nelze vtěsnat do tohoto materiálu, v případě, že přeci jen nebudete vědět kudy kam, zkuste konzultovat jeho vyplnění přímo u rejstříkového soudu. Pomoc s vyplněním formuláře můžete hledat také u advokátů, popř. právníků, kteří svou praxi zaměřují na oblast spolkového práva a práva neziskových organizací vůbec, popř. oblast obchodních korporací, protože mají s největší pravděpodobností s vyplňováním formuláře pro zápisy do veřejných rejstříků již praxi. 

Vyplněný formulář je možné podat k soudu elektronicky, včetně příloh, ale předpokládá to, že spolek má buď datovou schránku nebo zaručený elektronický podpis. Je třeba zdůraznit, že nestačí zaručený elektronický podpis osoby oprávněné jednat za spolek, který má pro své soukromé účely, musí jít o zaručený elektronický podpis, který má tato osoba jako statutární orgán spolku, za který se návrh podává. Pokud spolek nemůže podat návrh k soudu elektronicky, je třeba vygenerovat podání z programu (kliknutím na „tlačítko“ v aplikaci připravené), v němž jste ho vyplnili (do formátu .pdf), vytisknout je a opatřit ověřeným podpisem osoby, která návrh za spolek podává. K návrhu pak musí být přiloženy listinné důkazy, které prokazují skutečnosti, jejichž zápis se navrhuje, a to v originále nebo ověřené kopii. 

Přehled obvykle přikládaných (doporučených) příloh návrhu najdete v odkazu na informační webové stránce ministerstva spravedlnosti (https://or.justice.cz/ias/ui/podani s podnázvem „Podání do veřejného rejstříku“ - viz. shora v textu). Nečekejte ale definitivní výčet příloh a návod, které z nich máte přiložit. Seznam je pouze orientační. Obecně se musíte řídit pravidlem, že cokoliv chcete do veřejného rejstříku zapsat, musíte podložit listinou, která osvědčuje existenci takové skutečnosti. 

Příklad 1:

Pokud spolek navrhuje zapsat změnu názvu, musí doložit zápis ze zasedání orgánu, který je podle stanov spolku oprávněn o změně názvu spolku rozhodnout (viz. výše - Název spolku). Lze doporučit přiložit k návrhu kromě zápisu ze zasedání orgánu také úplné znění stanov po změně v listinné podobě, aby bylo založeno ve spisu soudu.

Příklad 2:

V případě, že zapisovaných změn bude více, protože spolek (jeho příslušné orgány) rozhodl nejen o změně názvu, ale i sídla, změnil text stanov tak, aby byly v souladu s OZ, a dále byly na zasedání orgánu zvoleni noví členové volených orgánů – dejme tomu „správní rady“ a „revizní komise“ (v souladu  s novými stanovami) a na zasedání nově zvolené správní rady byl zvolen nový předseda správní rady, který je statutárním orgánem spolku, lze doporučit přiložit k návrhu na zápis všech změn tyto přílohy:

- zápis ze zasedání orgánu příslušného k provedení změny stanov se všemi náležitostmi (ze zápisu by mělo vyplývat kdy a kde se zasedání orgánu konalo, že bylo svoláno v souladu se stanovami spolku, kdo zasedání řídil a kdo zapisoval jeho průběh, dále okolnosti svědčící o usnášeníschopnosti orgánu při zasedání, obsah projednávaných změn stanov (možno uvést do přílohy zápisu), rozhodnutí o změně názvu a sídla,  výsledky všech rozhodování (hlasování); dále musí být zachycen průběh volby členů volených orgánů spolku – správní rada, kontrolní rada, včetně výsledků voleb a určení, kdo byl zvolen členem orgánu, členové orgánu musí být v zápisu označeni tak, aby nemohlo být pochyb o tom, kdo byl členem orgánu zvolen – u zvolených členů tedy uvést alespoň jméno a  příjmení, a datum narození/ rodné číslo nebo adresu bydliště; zápis má být podepsán v souladu s tím, co určují stanovy nebo  lze doporučit podpis osoby, která řídila zasedání, podpis osoby, která zápis vyhotovila + podpis statutárního orgánu spolku (v tomto případě nově zvoleného). Podpisy na zápisu nemusí být ověřené.

- úplné znění stanov spolku po změně v listinné podobě (Lze doporučit opatřit v závěru uvedením data vyhotovení úplného znění stanov a podpisem statutárního orgánu spolku. Podpis nemusí být úředně ověřený.

- souhlas vlastníka/správce nemovitosti s umístěním sídla spolku (ne starší než 3 měsíce a s úředně ověřeným podpisem vlastníka/správce nemovitosti) nebo právní titul prokazující právo spolku užívat prostory sídla (typicky nájemní smlouva – podpisy na ní nemusí být ověřené)

- prohlášení členů kontrolního orgánu o způsobilosti k výkonu funkce a souhlasu se zápisem jejich osoby do spolkového rejstříku (každý člen musí podepsat prohlášení sám za sebe) s úředně ověřeným podpisem člena orgánu

- zápis ze zasedání správní rady, ze kterého budou patrné výsledky volby předsedy správní rady, tj. statutárního orgánu spolku

- prohlášení předsedy správní rady o způsobilosti k výkonu funkce a souhlasu se zápisem do spolkového rejstříku s úředně ověřeným podpisem předsedy

Soud přijatý návrh zpracuje a buď pošle spolku výzvu k doplnění návrhu (pokud shledá, že něco chybí) s určením lhůty pro doplnění podání a nebo vydá usnesení jímž rozhodně o tom, co bude v zápisu změněno. Proti usnesení je možné do 15-ti dnů podat odvolání. Po uplynutí lhůty k odvolání (nebo i dříve, pokud se spolek vzdá práva na odvolání) nabude usnesení právní moci a soud pak do dvou dnů zveřejní navržené změny zápisu (na stránkách ministerstva spravedlnosti se ve výpisu ze spolkového rejstříku zobrazí navržené změny).

Sbírka listin



Sbírka listin je soubor dokumentů o právnické osobě (tedy i o spolku) uložených u rejstříkového soudu v elektronické podobě a veřejně přístupných přes webové rozhraní, stejně jako výpis ze samotného rejstříku. Výčet listin, které mají být založeny do Sbírky listin rejstříkového soudu stanoví § 66 ZVR. Listiny je povinna založit sama právnická osoba (tedy i spolek) a je také povinna Sbírku listin podle potřeby doplňovat (aby v ní byly uloženy všechny listiny, které ZVR předepisuje).


Vzhledem k tomu, že součástí evidence občanských sdružení vedená před účinností OZ ministerstvem vnitra nebyly žádné listiny v elektronické podobě. Je každý spolek povinen do 1. 1. 2017 doplnit do Sbírky listin příslušného rejstříkového soudu všechny listiny, které mu § 66 ZVR předepisuje.


Ze všech listin stanovených ZVR jmenujme alespoň:

a) stanovy spolku a jejich pozdější změny a po každé změně stanov také jejich platné úplné znění,

b) rozhodnutí o volbě nebo jmenování, odvolání nebo doklad o jiném ukončení funkce osob, které jsou členem statutárního orgánu nebo které jsou jako členové zákonem upraveného orgánu spolku oprávněny zavazovat spolek, zastupovat ho před soudy nebo se podílejí na řízení nebo kontrole spolku.

Ostatní listiny uvedené ve výčtu ZVR jsou neméně důležité, ale stanovy a jejich aktuální znění a rozhodnutí o ustanovení statutárního, popř. kontrolního či dalších orgánů musí do Sbírky listin založit každý spolek nejpozději do 1. 1. 2017, a proto je v tomto článku zvlášť vyzdvihuji.

Listiny do Sbírky listin je spolek povinen předložit soudu bez zbytečného odkladu od vzniku rozhodné skutečnosti, v elektronické podobě ve formátu pdf (a to tak, že každá listina tvoří jeden dokument ve formátu .pdf s počtem stránek odpovídajícím počtu stránek originální listiny). Listiny je možné poslat soudu buď elektronicky prostřednictvím webové aplikace ministerstva spravedlnosti přístupné na webové stránce https://or.justice.cz/ias/ui/podani s podnázvem „Podání do veřejného rejstříku“ (viz. shora) s připojeným zaručeným elektronickým podpisem spolku nebo poštou na elektronickém nosiči dat. 

Žádost o uložení (zveřejnění) Listiny ve Sbírce listin rejstříkového soudu se podává bez formuláře, pouze s přiloženým nosičem dat, na němž jsou uloženy dokumenty, o jejichž, zveřejnění spolek žádá (žádost má tedy formu obyčejného dopisu, v něm se žádá o zveřejnění dokumentů uložených v elektronické podobě na přiloženém nosiči dat ve Sbírce listin).

V Praze dne 24. listopadu 2015

Mgr. Alena Hájková, advokátka

Důležité odkazy:

www.justice.cz

Pokud dochází k zápisu, změně nebo výmazu základních údajů, přikládají se 

přílohy vyjmenované zde:

https://or.justice.cz/ias/ui/download/prilohy_spolky.pdf

Veřejné rejstříky vedou krajské soudy, jejichž seznam a kontakty najdete zde:

https://or.justice.cz/ias/ui/soudy

Informace uvedené ve shora uvedeném článku jsou pouze výtahem základních informací o povinnostech občanských sdružení, považovaných od účinnosti OZ za spolky, které jim ukládá OZ a ZVR. Podrobné informace je možné dále získat konzultací s odborníky nebo studiem platné legislativy, tématických odborných publikací a článků. 

�	 Zápis ve spolkovém rejstříku je možné najít na webové stránce � HYPERLINK "http://www.justice.cz/"��www.justice.cz� v sekci „veřejný rejstřík“. Po zadání IČO spolku do připraveného políčka a potvrzením zadaného, se zobrazí výpis ze spolkového rejstříku. Podobně lze postupovat, když zadáte do internetového vyhledavače adresu or.justice.cz a následným zvolením odkazu s názvem „Obchodní rejstřík – Justice.cz“ se dostanete na úvodní stránku veřejného rejstříku, kde již jen opět do připraveného rámečku zadáte IČO svého spolku a necháte výpis zobrazit potvrzením volby kliknutím na tlačítko „Hledat“.


�	 Příslušným rejstříkovým soudem je krajský soud, v jehož obvodu sídlí obecný soud spolku. Obecným soudem spolku je okresní soud, v jehož obvodu má spolek sídlo. Jednoduše zjistíte svůj „příslušný rejstříkový soud, když si najdete výpis svého spolku ve veřejném rejstříku (viz. poznámka pod čarou 1 - výše). Ve výpisu je uvedeno, u kterého soudu je veden spis vašeho spolku, a to je příslušný rejstříkový soud, ke kterému budete posílat všechny návrhy a žádosti ohledně zápisu do spolkového rejstříku. Ještě je třeba dodat, že příslušným rejstříkovým soudem pro pobočné spolky je příslušný rejstříkový soud jejich hlavního spolku a že návrhy ohledně zápisů do rejstříku posílá tomuto soudu i za pobočné spolky jejich hlavní spolek.







